Тема: « Прогулка по паркам»
Цель: формирование представления о заповедных местах, редких животных.
Задачи: 
- расширить представление детей о парках мира, его обитателях;
- познакомить с уникальной природой родного края, познакомить с красной книгой КБР и России, растениями и животными, занесенными в нее;

- познакомить с правилами охраны природы;
- способствовать воспитанию бережного отношения к природе родного края.
Материалы и оборудование: записи звуков природы; изображения европейских парков, их обитателей; условные обозначения « Правила поведения в природе»
Ход занятия.
1. Организационный момент
Педагог: Здравствуйте, ребята! Мальчишки и девчата! Как вам погода? Давайте все подойдём к окну. Что вы видите? Деревья, травы, кустарники, птицы. Верно. А вы знаете, что мы, к сожалению, можем наблюдать не всех птиц, животных, растения, которые существуют в природе! У разных животных и растений разная среда обитания. Некоторые животные живут, например, на севере, другие – на юге. Вы можете привести примеры? Молодцы!

2. Игра «Правила поведения в природе»
Педагог: Давайте теперь сядем на свои места и немного поиграем. Закройте глаза и внимательно послушайте, только не шумите, а то ничего не услышите (педагог включает поочередно записи звуков природы, дети с закрытыми глазами называют, какой звук слышат). Теперь открывайте глаза. Молодцы! 

Педагог: Ребята, вы заметили, что мы не слышали ни одного звука, созданного человеком? Такие звуки можно услышать в парках и заповедниках. Давайте-ка мы с вами прогуляемся по паркам!
Только сначала мы должны вспомнить, как нужно себя вести, чтобы никому не навредить. Поиграем в игру. Я буду показывать вам условные обозначения, а вы – называть, что они обозначают (педагог показывает изображение правил поведения в природе, дети рассказывают, что можно делать и чего нельзя).
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3. Прогулка по паркам мира.
Молодцы! Теперь мы смело можем посетить первый парк! Посмотрите, это Национальный парк Банф в Канаде.
1.Банф — это природное чудо, расположенное в Скалистых горах, и занимающее площадь в 6,6 тысяч квадратных километров
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Также в этом парке обитают гризли, черные медведи, пума, рысь, росомаха, хорёк.
2. Парк Японии Хитачи
В Национальном парке Хитачи в Японии, разбитом на месте бывшей военной базы, можно  увидеть море тюльпанов, маков, нарциссов, лилий и других цветов. На территории Хитачи есть бассейн, луна-парк с колесом обозрения и мини-зоопарк, в котором можно познакомиться с дружелюбными животными. А если осмотреть парк очень хочется, но ходить пешком лень — можно взять велосипед и прокатиться по аллейкам с ветерком.
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Посмотрите, ребята, какие поля цветов в этом парке!
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3.Саксонская Швейцария. Германия.
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Глубоко в немецких горах скрывается этот таинственный пейзаж с крутыми скалами и зелеными лесами
4.Гранд Каньон — один из глубочайших каньонов в мире и один из самых необычных геологических объектов нашей планеты. Включенный в число семи природных чудес света, Гранд Каньон был объявлен национальным парком в 1919 году, это одна из знаменитейших достопримечательностей Соединенных Штатов Америки.
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5. Парк «Приэльбрусье»
Посмотрите, ребята, узнаёте, что изображено на этой картинке? Правильно, это Эльбрус! Теперь мы с вами поговорим об этом прекрасном парке, который находится совсем недалеко от нас!
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Фауна национального парка богата и насчитывает 63 вида млекопитающих, 111 видов птиц, 11 видов пресмыкающихся, 8 видов земноводных, 6 видов рыб и огромное количество видов насекомых
4. Игра «Отгадай загадку»
Давайте-ка мы с вами попробуем отгадать, кто же находится в нашем парке! Я буду загадывать загадки, а вы постарайтесь ответить правильно. Договорились? Начнем.
1) Меньше тигра, больше кошки
Над ушами кисти-рожки. (Рысь)
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2) Хожу в пушистой шубе

Живу в густом лесу

В дупле на старом дубе
Орешки я грызу. (Белка)
[image: image11.jpg]ZooVisor




3) Рыжая плутовка,
хитрая да ловкая,
в сарай попала,
кур пересчитала. ( Лиса)
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4) Косолапый и большой,
Спит в берлоге он зимой.
Любит шишки, любит мёд,
Ну-ка, кто же назовет?
(медведь)
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5) Все время по лесу он рыщет,
Он в кустах кого-то ищет.
Он из кустов зубами щелк,
Кто скажите это - …
(волк) 
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6) Этот зверь с двумя клыками,
С очень мощными ногами
И с лепешкой на носу.
Роет землю он в лесу.
(Кабан)
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7) Похож на домашнюю кошку,

Только побольше немножко.

Ловит птиц, лесных ужей,
 И лягушек, и мышей.
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8) Враг полёвок, птиц и белок,
Не упустит всех, кто мелок.
Цвет каштановый, лоснится.
Это шустрая…
(Куница)
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5. Физминутка:

Мы сегодня не скучали,

В заповеднике гуляли, (идут друг за другом по кругу)

Травку трогали руками (присаживаются на корточки и «гладят» травку)

Любовались облаками (встают и смотрят вверх).

Нам деревья песни пели,
На ветру листвой шумели (поднимают руки вверх и качаются в стороны).

Птицы часто подлетали,

Все кружились, ворковали («машут крыльями» и кружатся).

Рыба в озере играла,

Молча хвостиком виляла (ладони рук сомкнуты и вытянуты перед собой,
делают волнообразные движения).

Звери шли неслышным шагом, (идут по кругу друг за другом на носочках)

И скакали по оврагам (прыгают на двух ногах друг за другом по кругу).

Мы скакали, мы играли

Наши ноженьки устали (идут друг за другом по кругу, останавливаются и гладят ноги)

На прогулке мы с утра

Возвращаться нам пора (ходьба на месте, лицом в круг).

6. Подведение итогов.
Молодцы! Всё загадки отгадали! В нашем парке обитает ещё очень много разных животных, насекомых, птиц. Но с ними мы познакомимся на других занятиях. 
Используемая литература: ресурсы сети Интернет.
